

СОГЛАСОВАНО

Замдиректора по ВР

М.Шапитов
«07» 12 2018г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор школы:

М.Кадиева
«07» 12 2018г.

Сценарий
внеклассного мероприятия «Герои России моей»,
Дню Героев Отечества
/ с активистами РДШ/



Учитель ОБЖ:

Ахмедов А.И.

Старшая вожатая:

Ибрагимова Б.У

Башлыкент 2018 г.

ЛСР

Время и место проведения: 8.12.2018г. 13-10 час. Актовый зал.

Оборудование. Монитор, компьютер.

Приглашенные: учителя, родители.

Цель: познакомить с историей возникновения праздника «День Героев Отечества», его героями и их подвигами.

Задачи:

- формировать у воспитанников чувство патриотизма;
- развивать чувства гордости и уважения к воинам – защитникам Отечества;
- сохранять память о подвигах Героев Отечества;
- активизировать интерес к изучению истории России, символам государства;
- воспитывать любовь к Родине.

Ход мероприятия.

1. Вступление.

Клип про Россию. (Слайд 1) - О чём эта песня?

Ведущий. - Россия - наша Родина. (Слайд 2)

- Россия – наше Отечество, наш отчий, т.е. родной дом. Мы любуемся красотой природы, смотрим на мирное небо над нашими головами, радуемся солнышку. Но так было не всегда. Много тяжёлых и страшных испытаний выпало на долю нашего отечества, нашей Родины. Но наша Россия выстояла, преодолев все трудности и испытания.

- А как думаете, почему?

- А пришли ей на помощь её верные сыны и дочери, её народ, её герои.

А кого называют героем?

Ведущий. Герой - человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности. (Слайд 3)

Ученик 1.

Герои родины — как много в этом смысла!

И честь, и храбрость в этих двух словах.

Героями нельзя стать слишком быстро.

Герой лишь тот, кому неведом страх.

Ученик 2.

Всем тем, кто храбро воевал с врагами,

Кто мужествен, решителен и смел,

Присвоить можно звание героя,

И кто совершил немало важных дел!

Ведущий - Давайте вместе разберёмся, какими качествами должен обладать герой.

(У детей карточки со словами: смелый, мужественный, храбрый, честный, решительный, ответственный, добрый.

- А теперь угадаем месяц. Это последний месяц года, или первый месяц зимы.
(Декабря)

- Узнаем название этого праздника.

День героев Отечества

Ученик 3

- Есть праздник новый в России, ему всего 8 лет.

И в этот день, мы чествуем своих

Героев - Героев Отечества своего!

Ведущий - Праздник «День Героев Отечества» отмечается в нашей стране недавно, с 2007 года.

- Скажите, а нужен ли этот праздник нам? Почему вы так считаете?

- В каждой стране есть свои герои, и именно на их опыте, на их подвигах мы воспитываемся. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней её истории военных лет в общей сложности было больше, чем годов мирных, Но, какие бы враги нам ни бросали вызов, мы выстояли. Мы должны знать, помнить и чествовать героев нашей страны.

Ведущий - Дата 9 декабря для празднования Дня героев Отечества была выбрана не случайно. По старому стилю до 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров. Еще в 1769 году императрица Екатерина Великая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Первую такую награду получила сама императрица Екатерина II.

Это была самая главная воинская награда. Этот Орден был очень важным и многие военные и солдаты очень рады были такой награде. Они ее заслужили в боях и получали за храбрость и смекалку. Этим орденом были награждены как выдающиеся российские полководцы Михаил Кутузов, Михаил Барклай – де – Толли, Александр Суворов, так и простые матросы, солдаты, казаки.

Ведущий А с 2000 года, согласно Указу, подписенному В.В. Путиным, Георгиевский орден вновь стал высшей военной наградой России.

73 года страну озаряет свет победы в Великой Отечественной войне. Нелёгкой ценой досталась она. Советский народ долгих 1418 дней шёл дорогами тяжелейших из войн, чтобы спасти свою Родину и всё человечество от фашизма. Чем дальше в прошлое уходят годы Великой Отечественной войны, тем всё яснее становится роль каждого солдата и офицера победившего в этой войне.

Ученик 4.

Воскресного дня накануне

Безоблачные небеса.

22 июня, ровно в 4 часа...

Черные тени в тумане росли,

Туча на небе темна.

Первый снаряд разорвался вдали,

Так начиналась война

3

Наравне с взрослыми против фашистских захватчиков сражались мальчишки и девчонки, которые за свои подвиги были удостоены звания Героя Советского Союза.

Ведущий - К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами.

За данный период через войну в Афганистане прошло свыше 600 000 советских граждан, более 15 000 из них погибли.

Звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 — посмертно.

Ведущий. Великая Отечественная война. Традиции боевого героизма и патриотизма наших народов множились в жестокой схватке с немецко-фашистскими захватчиками. Вместе с русским и другими народами Отечества дагестанцы показали в эти дни беззаветную храбрость. Уходя на фронт, сыны Дагестана давали клятву биться насмерть, не щадя сил и самой жизни для полной победы. Бессмертные подвиги 50 героев-дагестанцев и многих тысяч сынов страны гор на фронтах вписаны золотыми буквами в летопись Великой Отечественной войны

Ведущий Бессмертны подвиги дагестанцев на фронтах войны. Десятки тысяч сыновей всех народностей республики награждены орденами и медалями, 57 дагестанцев удостоены высокого звания Героя Советского Союза, двое — героя России, семь человек стали кавалерами ордена Славы всех трех степеней.

Дагестанцы Герои Советского Союза:

Абакаров Кади Абакарович;
Абдулаев Абдурахман Яхъяевич;
Абдулманапов Магомед-Загид;
Абдулмеджидов Ахмед Дибирович;
Абдурахманов Зульпукар Зульпукарович;
Абрамов Шатиель Семенович;
Акаев Юсуп Абдулабекович;
Алиев Араз Казимагомедович;
Алиев Гасрет Агаевич;
Алиев Саид Давудович;
Алиев Шамсула Фейзуллаевич;
Алисултанов Султан Кадырбекович;
Амет-Хан Султан;
Байбулатов Иrbайхан Адылханович;
Балабин Юрий Михайлович;
Бараненко Владимир Яковлевич;
Белоусов Василий Савельевич;
Бовт Васильев Афанасьевич;
Болгарин Сергей Иванович;
Бондаренко Владимир Илларионович;
Буганов Гаджи Османович;
Велиев Мирза Давлетович;
Гаджиев Магомет Имадутдинович;
Гальченко Леонид Акимович;
Гамзатов Магомед Юсупович;
Горбачев Иван Петрович;
Гражданкин Виктор Иванович;

Громаковский Владимир Александрович;
Джумагулов Эльмурза Биймурзаевич;
Земцов Николай Андреевич;
Иллазаров Исаи Иллазарович;
Исмаилов Абдул-Хаким Исакович;
Калинин Константин Николаевич;
Калуцкий Николай Васильевич;
Крутов Петр Максимович;
Кумуков Халмурза Сахатгереевич;
Курбанов Сумен Курбанович;
Макаев Цахай Макашарипович;
Мусаев Саадула Исаевич;
Назаров Александр Александрович;
Нурадилов Ханпаша Нурадилович;
Подорожный Николай Алексеевич;
Рыбников Александр Ильич;
Салихов Эсед Бабастанович;
Сенченко Владимир Петрович;
Ситковский Александр Николаевич;
Сулейманов Ризван Баширович;
Сулейманов Яков Магомедалиевич;
Султанов Иса Клычевич;
Сурмач Михаил Михайлович;
Суров Александр Кузьмич;
Сухов Константин Васильевич;
Тахтаров Илья Федорович;
Умурдинов Мухитдин;
Хоменков Николай Никифорович;
Хуторянский Анатолий Николаевич;
Эмиров Валентин Аллахъярович;
Гамзатов Магомед Усманович.
Дагестанцы - полные кавалеры ордена славы:
Асанов Алимхан Боранбиевич;
Датуев Абдуразак Алибекович;
Королев Василий Яковлевич;
Магомедов Хизри Магомедович;
Шакунов Михаил Ильич;
Хоролец Яков Игнатьевич;
Ширавов Абдурахман Арсланбекович.

Ведущий. О мужестве и храбрости каждого дагестанца – Героя Советского Союза – можно говорить бесконечно, о них написаны книги, сложены песни...

1. Амет- хан Султан(1920)-г.Алупка, Крым. Лакец. Ком. эскадрильи. Звание Героя получил в августе 1943 и июне 1945 гг.
2. Алисултанов Султан Кадырбекович (1916)-с.Баршамай, ныне Кайтагского района. Кайтагец . Ком. батареи минометного полка. Звание Героя получил в мае 1945 г.

3. Алиев Шамсулла Фейзуллаевич (1915)-г.Дербент. 19 ноября 1943г. капитан Алиев погиб смертью храбрых в бою на подступах к Керчи. Звание Героя получил в 16 мая 1944г.
4. Алиев Саид Давыдович (1017)- с.Урада ныне Гунибского р-на. Аварец. Стрелок. Звание Героя получил в феврале 1943г.
5. Алиев Газрет Агаевич(1922). с.Хнов Ахтынского района. Лезгин. Разведчик. Звание Героя получил в ноябре 1943 г.
6. Алиев Араз Казимагомедович (1922г.)- с. Цилинг, ныне Курахского района. Лезгин. Звание Героя получил 21 июля 1944г.
7. Акаев Юсуп Абдулабекович(1922)-г.Буйнакск. Кумык. Командир эскадрильи. Капитан. Звание Героя получил в 1944 году.
8. Абрамов Шетиель Семенович (1918) – г. Дербент. Горский еврей (тат). Звание Героя получил 31 мая 1945г.
9. Абдурахманов Зульпукар Зульпукарович(1024)-с. Ташкопур Левашинского района. Даргинец. Ком. стрелкового взвода. Звание получил в 1946 году посмертно.
10. Абдулмеджидов Ахмед Дибирович(1923)- с.Моксоб Чародинского района. Проживал в сел Цуриб того же района. Аварец. Рядовой. Автоматчик батальона пехоты. Звание Героя получил посмертно в апреле 1945 г.

Ведущий. Длинный боевой путь прошли по дорогам войны ветераны нашего города. К сожалению, до сегодняшнего дня из них дожили не многие
Ведущий. Сегодня мы вспоминаем тех, кто положил свои жизни на алтарь победы на всех полях сражений. И в этот день мы вспоминаем образ «Белых журавлей». Созданный Расулом Гамзатовым, он до сих пор тревожит сердца, подтверждая значимость поэтического слова в нашей жизни.
 Во всем мире этот образ является символом трагизма войны, а песня «Журавли» стала гимном памяти погибших во всех войнах.

Ведущий. Мы преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны. Низкий поклон всем, вынесшим на своих плечах тяготы и лишения военного лихолетья, превозмогавшим боль, кровь и смерть. Низкий поклон и благодарность потомков всем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение Победителей.

Ведущий. Много лет прошло, как закончилась война. Она нанесла тяжелые раны нашей стране. Фашисты разрушили и сожгли сотни тысяч городов, деревень и поселков. Трудно найти в нашей стране семью, которой не коснулось бы горе войны, кто не потерял бы отца, сына, мать или дочь. Об этом должны помнить граждане нашей страны, об этом должны помнить мы. Война стала тяжелейшим испытанием для нашей Родины. Цель Гитлера была следующей: “Уничтожить жизненную силу России. Не должно остаться никаких политических образований, способных к возрождению”. Только сам народ с его стойкостью, самоотверженностью, готовностью отдать жизнь за Родину, мог её спасти.

Ведущий. Прислушайтесь... Слышите? В каждой строчке стучит сердце... Оно будет биться до тех пор, пока мы помним о них...

О, эта боль! Она во мне. И никуда душе не деться. Я прячу слезы в глубине Стучащего тревожно сердца. Затихли на войне бои, Погасли трассы огневые... Ждут матери детей с войны, Надеясь, что они живые. Ждет мать, не верит, что пропал Ее единственный росточек. «Где ты, куда сейчас попал? Где ты, сыночек?!. А, может быть, в строю отстал, В плену страдаешь? Прости за горькую слезу. Что

ты глотаешь... Что предал ты, не верю я, Не буду верить. Я жду тебя, я жду тебя, Открыты двери!» А может, струсил?.. Жаждет мать Обнять руками и такого. Так нелегко детей терять! И плачет снова. Нет голоса от этих мук, Бессонны очи. Взрывается в ней каждый стук Тревожной ночи. Иль сходит медленно с ума, На все в последний миг готова... «О, будь ты проклята, война!» - Шепчу я снова... **Ведущий.** Сложно представить, что пережили люди на войне, в период восстановления страны – разруху, голод!

После этого – локальные конфликты в Азии и на Востоке, в Африке и Афганистане, и, к сожалению, война в Чечне, террористические акты...

Ведущий. Мы должны делать выводы, - наши погибшие ожидают того, чтобы мы не допустили повторения войн.

Ведущий. Они выполняли свой долг. У тех, кто прошел Афганистан, есть такие слова: Мы станем старше, проще и грубей, Все будем знать и многое уметь, Но, жизнь, прошу: «Дай крылья - улететь С прозрачной стаей белых журавлей!»

Ведущий. Как правило, парни, прошедшие Афганистан, немногословны. Считают, что не совершили ничего особенного. И наперечет помнят имена своих погибших товарищей, до сих пор свято хранят солдатское братство, до сих пор им снятся афганские сны...

Они вспоминают о войне не только тогда, когда о ней вспоминает Россия, - 15 февраля, в День вывода советских войск из Афганистана, они с ней живут. И как бы им не хотелось оставить многое в прошлом, память об Афганистане они пронесут через всю свою жизнь.

Ведущий.

Чтобы стать мужчиной, мало им родиться Чтобы стать железом, мало быть – рудой, Ты должен переплавиться, разбиться! И, как руда, пожертвовать собой.

Ведущий. Чеченская война 1994-96 гг. – это широкомасштабные военные действия между федеральными войсками Российской Федерации и чеченскими вооруженными формированиями. 11 декабря 1994 года российские войска пересекли границу Чечни, начались кровопролитные бои за Грозный. Лишь к марта 1995 года удалось вытеснить из него чеченских ополченцев.

30 августа 1996 года в Дагестане были подписаны мирные соглашения, по которым предусматривались полный вывод российских войск с территории Чечни. Число погибших составило 80 тысяч человек, раненых – 240 тысяч.

В августе 1999 года в юго-западные районы Дагестана вторглись чеченские бандформирования под командованием Басаева и Хаттаба под предлогом создания Исламского государства Дагестан. Конфликт стал разрастаться. Дальнейшие события подхлестнули сентябрьские взрывы жилых домов в Буйнакске, Москве и Волгодонске, унесшие жизни 299 людей.

Было принято решение о начале проведения войсковой антитеррористической операции в Чечне, которая началась 1 октября 1999 года. К марта – апрелю 2000 года завершились полномасштабные действия, и территория Чечни в основном стала контролироваться федеральными войсками. У этой войны еще нет истории. Она не написана.

Ведущий. Трагические события в нашей жизни связаны не только с войной. В мирное время, когда не ожидаешь, тоже случается беда.

Было ясное сентябрьское утро. Дети в парадной форме с цветами и их близкие собирались на традиционные линейки, посвященные началу нового учебного года. В это время на территорию школы №1 г. Беслана в Северной Осетии въехала на трех машинах вооруженная банда из 32 человек. Захватив в заложники более 1300

взрослых и детей, они усадили их на пол в спортивном зале и заминировали школу. С 1 по 3 сентября люди не получали ни воду, ни питание. В их адрес раздавались постоянные угрозы. Они понимали, что это террористический акт, но свято верили, что их спасут, что все они останутся живы.

Общей болью и скорбью отозвалась в каждом сердце гибель невинных жертв. 3 сентября в Северной Осетии объявлен **Днем памяти**.

Ведущий. Наше мероприятие - «живая память». Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Чечне. Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта жива, пока об этом помнят невесты, жены, родители и дети, пока мы об этом говорим и поем.

Ведущий. Боль утраты не отпускает и не утихает с годами. Память о защитниках Отечества передается, и будет передаваться из поколения в поколение. Память о погибших за Родину объединяет все народы России, все народы бывшего СССР, вновь и вновь призывая всех к единству.

Чтец 4 Стихотворение «Я голосую за мир».

Я голосую за мир голосом миллионов. Я голосую за мир - воля моя законна! Я голосую за мир сердцем всего народа Я голосую за мир равенства и свободы. Я голосую за мир памятью всех Хатыней Я голосую за мир, чтобы земля в пустынью Не превратилась вдруг, чтобы на целом свете Лишь с добротою рук были знакомы дети. Разве нужны земле шрамы войны на теле Дайте ей журавлей - тех, что взлететь не успели. Дайте ей синеву моря и чистого неба. И не во сне - наяву чтоб люди наелись хлеба. Чтобы цвела заря добрым и ясным светом. Мир тебе, мать-земля! Я голосую за это!

Ведущий. Много уроков извлекли из нее народы, но главным из них – что против войны нужно бороться, пока она не началась.

Чтец 5

Две мировые... Ну, а если третья? Кто уцелеет, кто переживёт по счёту двадцать первое столетье кровавым, страшным веком назовёт. Пусть сохранится всё: леса, поля и реки, и каждое живое существо. Пусть торжествует в каждом человеке любовь к Земле – обители его... Заря горит всё ярче и нежнее. Далёких звёзд холодный меркнет свет. Мир на Земле – нет ничего важнее. Жизнь на Земле – прекрасней её нет!

Чтец 6: Пусть не все герои – те, кто погибли. Павшим - вечная слава! Вечная слава! Мечту пронесите через года И жизнью наполните! Но о тех, кто уже не придет никогда Заклинаю: помните!

Пословицы и поговорки об отваге, мужестве, героизме .

«Предпочитаю огонь - позору, смерть - унижению»

«Рай находится под тенью сабель».

«Кто остирем сабли не прославится, тот никогда не будет благородным».

«Храбрость-это умение править не только конем, но и собой»

«Мать храброго-не плачет».

«Храбрость, что молния-она мгновенна».

«Жизнь храбреца-четверть века».

«Джигит умрет-слово живет».

«Богатырь узнается, когда наступает время».

«Герой умирает однажды, а трус-тысячу раз»

«Да дойдет добро до храброго молодца».

Мужчина должен владеть острым кинжалом и быстрой лошадью
 «Прославленный герой из скалы воду добудет».
 «Лучше богатырское сердце, чем золоченый меч».
 «Враг боек, да наш народ стоек».
 «Врага щадить - себя губить».
 «Где нет борьбы, там нет и победы».
 «Для родной Отчизны не жаль и жизни».
 «Кто Родине служит верно, тот долг исполняет примерно».

Неспокойно в мире и сейчас. Идёт война в Сирии. Террористы угрожают всему миру. Наши лётчики выполняют свой интернациональный долг по защите нашего государства от террористической угрозы. Они совершают боевые вылеты, уничтожая места скопления боевиков, их оружия и техники.

В Дагестане много бед выпало на её долю. Много слёз пролито её матерями. Отдавать дань уважения ныне живущим, и чтить память погибших – в первую очередь это важно для молодого поколения. Именно поэтому и наша школа с особым чувством отмечает День Героев Отечества.

Ведущий - Много героев в нашей стране. Невозможно рассказать обо всех. Но мы помним, узнаём и гордимся их подвигами.

Ученик 5.

*Спасибо вам за все мы скажем,
 Нашим детям о вас с гордостью расскажем,
 Пусть о вас знают, пусть о вас помнят,
 Пусть навсегда героев России запомнят.*

В память о них мы все вместе зажжём наш совместный Вечный огонь. Тем самым отдавая частичку своего тепла и памяти о тех героях, кто погиб за нашу Родину, за мирное небо, за Россию.

*В этот праздник великий День Героя,
 Почтим их светлую память мы стоя,
 Чествуем тех, кто живет и поныне,
 Пусть знают они, что гордимся мы ими.*

Минута молчания

Ученик 7.

*Мы будем помнить ваши имена,
 И память завещать грядущим поколеньям.
 Герои не уходят навсегда,
 Им не грозит холодное забвенье*

Итог мероприятия.

Ведущий -Нашу Родину в разные времена защищали разные люди: по-разному одевались, разным оружием владели. Но одно у них было общее.

-Что объединяло героев разных времён? (Сильная любовь к Родине).

- Любите свою Родину, гордитесь ей и помните имена и фамилии героев своего Отечества, своей Родины, помните какой ценой завоёвано мирное небо в нашей стране. Лишь о немногих вы сегодня узнали. Героев очень много. Смотрите фильмы, читайте книги ипомните об их подвигах

Дагестанцы — герои нашего времени

9 Мая в День Победы, на патриотических праздниках и акциях мы чаще видим героев Афганской войны, чья грудь украшена орденами и медалями. И дагестанцы отдают дань памяти тем, кто погиб, защищая целостность страны – отважным полицейским и силовикам.

На смену фашизма пришел такой же беспощадный и кровожадный враг – терроризм. Он не щадит ни государственных деятелей, ни правоохранителей, ни мирных жителей.

9 Мая люди к Мемориалу погибшим возлагают цветы и молчали перед вечным огнем памяти.

На плитах высечены фамилии тех, кто не вернулся из боя. Это уже герои нашего времени, которым защитники Отечества в годы ВОВ незримо передали свою вахту небывалого патриотизма и героизма.

Одна из самых, что на слуху не только россиян, но уже и за рубежом, героической фамилии – Нурбагандов. 10 июля 2016 года сотрудника полиции Магомеда Нурбагандова и его двоюродного брата Абдурашида Нурбагандова боевики расстреляли в лесополосе недалеко от села Сергокала. Магомед остался несломленным, и снимавшему на видео подготовку его казни (и впоследствии расстрел полицейского), не опуская глаз, сказал напутствие своим коллегам – «Работайте, братья!».

Лейтенанту полиции Магомеду Нурбагандову Президент РФ Владимир Путин присвоил звание Героя России посмертно.

Не только для взрослых, но и для детей подвиг дагестанского полицейского стал примером и ориентиром в жизни. У нас в стране есть уже такое движение для молодых патриотов, как «Юнармия».

Многонациональная, страна в лице ее граждан продолжает любить свою Родину, гордиться ее лучшими сыновьями и дочерьми и стараться быть такими, как они, быть полезными своему народу, защищать его и рубежи страны, борясь с террористической нечистью и другим злом.

Быть отважными и светлыми душой, как бесстрашный кавказский горец, сын страны гор и своего любимого Отечества Магомед Нурбагандов.

Заключительные слова преподавателя: Вот и подошло к концу наше мероприятие, и в заключение хотелось бы сказать, что хотя третья мировая война официально не объявлена, но в средствах массовой информации многократно упоминается о войне, объявленной террористами всем людям доброй воли, независимо от национальности и вероисповедания. И вам, поколению, вступающему в жизнь, особенно это касается мальчиков, предстоит взять на себя ответственность за исход этого противоборства. Память о парнях, для которых совесть, долг, отчество, честь были главными в жизни, пусть и останется в ваших сердцах .